

Аналитическая справка
о деятельности ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» за 2013-2018 гг.

ГБПОУ РМЭ «Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий» является одним из старейших профессиональных образовательных организаций Республики Марий Эл, датой образования считается 8 марта 1929 г., статус техникума получен в 2006 г.

Единая методическая тема работы коллектива техникума - подготовка востребованных специалистов через модернизацию содержания основных профессиональных образовательных программ с учетом ФГОС, ФГОС по ТОП-50, федеральных и региональных программ развития профессионального образования, требований работодателей. Работа по теме ведется на протяжении 2 лет.

Цели образовательной деятельности:

1. Подготовка конкурентоспособных и профессионально-компетентных выпускников, способных к эффективной работе по специальности/профессии на уровне современных стандартов.

2. Удовлетворение потребности личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии, приобретении среднего профессионального образования, специальности и квалификации.

ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» ведет образовательную деятельность по образовательным программам:

- ✓ 6 программ подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) базового уровня, из них: 6 программы очной формы обучения, 3 программы заочной формы обучения;
- ✓ 3 программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих
- ✓ (ППКРС) по нормативным срокам;
- ✓ 7 программ профессиональной подготовки (краткосрочная подготовка);
- ✓ программы повышения квалификации по профилю основных профессиональных образовательных программ (дополнительно к ППКРС, ППССЗ по программам техникума).

Обеспечению эффективности инновационного развития техникума, повышению качества образования содействуют открытость образовательного пространства, развитие социального партнерства, внешних связей с образовательными организациями, научно-методическими учреждениями, государственными структурами, участие в федеральных и республиканских программах.

В техникуме действует система комплексного педагогического мониторинга качества профессиональной подготовленности обучающихся. Основными компонентами мониторинга являются: качество содержания образования, внедряемых педагогических технологий, анализ уровня профессиональной компетентности педагогов, анализ уровня мотивации и диагностика обученности студентов, анализ трудоустройства выпускников по профилю образования.

Зачисление в техникум является общедоступным и происходит на основании среднего балла аттестата и творческого экзамена по специальностям: 54.02.01 «Дизайн (по отраслям)», 42.02.02 «Парикмахерское искусство», 42.02.13 «Технология парикмахерского искусства», 43.02.12 «Технология эстетических услуг» 29.02.04 «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий».

Оценка качества подготовки специалистов осуществляется на основе анализа работы приемной комиссии, результатов промежуточных аттестаций студентов по дисциплинам, междисциплинарным курсам и профмодулям учебных планов ОПОП, контроля качества подготовки студентов техникума, проведенного в ходе аттестации, процедур добровольной сертификации квалификаций, государственной аккредитации, выборочного анализа соответствия уровня профессиональной подготовки студентов мировым стандартам.

С 2013 года техникум вливается в международное движение WorldSkillsRussia, 3 педагога получили статус «эксперта WorldSkillsInternational», 5 педагогов прошли обучение по программе "Проектирование и реализация учебных программ в системе профессионального образования на базе требований WorldSkills". В 2014 – 2017 гг. техникум стал площадкой для проведения Региональных чемпионатов WorldSkillsRussia Республики Марий Эл по компетенции «Парикмахерское искусство». С 2018 года ГБПОУ на базе техникума были организованы еще две площадки по компетенциям «Парикмахерское искусство. Юниоры» и «Технологии моды».

В 2015 г. основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования по подготовке специалистов среднего звена по специальности 072501/54.02.01 Дизайн (по отраслям) прошла успешно государственную аккредитационную экспертизу.

Согласно Положению о государственной итоговой аттестации образовательных учреждений среднего профессионального образования Российской Федерации в техникуме организованы Государственные аттестационные комиссии, в работе которых приняли участие ведущие специалисты организаций и предприятий г. Йошкар-Ола:

1. Технолог Студии красоты «ESTEL Professional» Пуртова Марина Валерьевна – председатель Государственной аттестационной комиссии ППССЗ «Парикмахерское искусство» и ППКРС «Парикмахер»;

2. Директор сети ателье Сотникова Светлана Аркадьевна – председатель Государственной аттестационной комиссии ППССЗ «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий», «Дизайн (по отраслям)», ППКРС «Портной»;

3. Председатель МРО «ВОИ» Богомолова Наталья Евгеньевна – председатель Государственной аттестационной комиссии ППССЗ «Социальная работа», ППКРС «Социальный работник».

Государственная итоговая аттестация выпускников, получающих среднее профессиональное образование, предусматривала выполнение и защиту выпускных квалификационных работ. Тематика выпускных квалификационных работ соответствует профилю будущих специалистов и носила актуальный

характер, что отмечено в рецензиях и отзывах на выпускные квалификационные работы и в отчетах председателей ГАК.

В техникуме создан Центр содействия трудоустройству выпускников, в его состав входят представители базовых предприятий города, социальные партнеры. На сайте техникума размещается информация о состоянии рынка труда в регионе и трудоустройстве выпускников. Поддерживается постоянная связь с предприятиями, на которых трудоустроены выпускники. По состоянию на 01.09.2018 г. ни один выпускник техникума не зарегистрирован в центрах занятости Республики Марий Эл.

Техникум ежегодно проводит самообследование программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессиям и программ подготовки специалистов среднего звена по специальностям техникума, подготовленные отчеты и аналитические справки по самообследованию направлены в Минобрнауки Республики Марий Эл, размещены на сайте техникума.

За 3 года 100% руководящих и педагогических работников прошли обучение на курсах повышения квалификации. Педагогическую и профессиональную стажировку прошли 29% педагогов техникума.

Более 90% педагогических работников техникума занимаются научно-методической деятельностью.

Обеспечению качества подготовки обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС способствуют инновационные подходы к организации образовательного процесса. 100% педагогов внедряют современные активные, интерактивные методы работы, современные педтехнологии или их элементы.

Существующая материально-техническая база техникума соответствует требованиям ФГОС по специальностям и профессиям. Учебная и производственная материально-техническая база техникума позволяет обеспечивать реализацию образовательного процесса на качественном учебном, методическом и практическом уровнях: 2 учебных корпуса, 7 учебно-производственных мастерских Ресурсного центра швейного профиля, в которых установлено 376 ед. современного швейного оборудования; 1 закройный цех; парикмахерский салон; учебные кабинеты и лаборатории, в т.ч. 1 кабинет спецдисциплин, оборудованный мобильным компьютерным классом; библиотека с читальным залом; актовый зал на 250 посадочных мест; столовая на 220 посадочных мест и буфет; спортивный зал, спортивная площадка и мини-стадион. Техникум располагает 10 ед. автоматизированных рабочих мест, подключенных к информационной системе управления организацией с широкополосным высокоскоростным выходом в Internet. Структурные подразделения техникума обеспечены персональными компьютерами. Общее количество единиц электронно-вычислительной техники - 76, из них доступных для использования студентами – 43 ед., имеющих доступ к сети Internet – 18 ед. Наличие учебно-лабораторной базы позволяет в полной мере обеспечить реализацию образовательных программ по всем циклам. Учебные кабинеты, лаборатории оборудованы, отремонтированы в соответствии со СНИП и требованиями пожарной безопасности. Ежегодно проводится косметический ремонт отдельных помещений, ремонт аварийных участков коммуникационных инженерных сетей.

Библиотечный фонд техникума составляет 15444 экземпляров, в том числе учебная литература - 6385 экз., учебно-методическая – 1537 экз., художественная литература – 7511 экз., электронные издания – 51 экз. Библиотека выписывает 3 наименования газет, 29 журналов, из них по специальностям 11 наименований. В библиотеке имеются в наличии закупленные электронные учебники, а также учебные и учебно-методические пособия в электронном виде, разработанные педагогами техникума. Доступ к данной документации обеспечен в библиотеке и в лаборатории информационных технологий. Студентам обеспечена возможность доступа к ресурсам Интернет, образовательным порталам, фондам учебно-методической документации. В техникуме отсутствует собственная электронная библиотечная система.

На основании приказа Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 04.08.2014 г. № 811 ГБОУ СПО РМЭ «ЙОТСТ» вошло в группу государственных профессиональных образовательных организаций Республики Марий Эл, участвующих в пилотной апробации информационной автоматизированной системы 1С: Колледж.ПРОФ в 2014-2015 учебном году. На внедрение программы реализовано 260 тыс. руб. из федерального бюджета. В соответствии с Планом по реализации комплекса мероприятий по разработке и внедрению информационной автоматизированной системы внедрены подсистемы программы «1С: Колледж.ПРОФ»: Кадровый учет, Приемная комиссия, Учебная часть, Деканат, Производственное обучение, Методическая работа, Воспитательная работа. Педагогический коллектив обучен технологии введения данных в подсистемы программы и обработки информации. С 2015 г. производится печать дипломов выпускникам техникума посредством программного продукта «1С: Колледж.ПРОФ». Внедрение автоматизированной системы 1С: Колледж.ПРОФ обеспечивает оперативность ведения образовательной деятельности.

С 2013 года на базе техникума функционирует Ресурсный центр для подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников предприятий швейной промышленности Республики Марий Эл. На функционирование Ресурсного центра реализовано всего 1100 тыс. руб.: в том числе из республиканского бюджета – 400 тыс. руб., из бюджета техникума – 700 тыс. руб.

На базе Центра ведется краткосрочное профессиональное обучение населения, организуются мероприятия по оценке и сертификации квалификаций швейного профиля, смотры, конкурсы, выставки, семинары межрегионального, республиканского уровней. Количество программ, по которым ведется профессиональная хозрасчетная подготовка, переподготовка и повышение квалификации, составляет 6 ед. Более 50 дополнительных образовательных программ в объеме от 3 часов до 162 часов разработано и реализовывается педагогами техникума.

С 2013 года в техникуме на базе Ресурсного центра техникума организована профильная подготовка школьников старших классов по программам ППКРС «Портной», «Парикмахер», «Швея», на основании контрольных цифр приема, утвержденных Минобрнауки Республики Марий Эл, договоров о совместной

деятельности в области профессиональной работы, образовательных услуг со школами г.Йошкар-Ола, пгт. Медведево, п.Руэм, п.Семеновка, п.Знаменский.

Ежегодно техникум принимает на своей базе республиканские мероприятия: Заседание коллегии Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Заседание Республиканского Координационного совета, Республиканский творческий диалог «Инновационный педагогический опыт в профессиональном образовании Республики Марий Эл», ежегодный Республиканский семинар-практикум «Современные технологии в дизайне одежды и аксессуаров», процедуры независимой оценки и сертификации квалификаций обучающихся по профессиям "Портной", «Парикмахер» и др. Большая работа была проведена по организации мероприятий, задействовано 97% руководящих и педагогических работников, подготовлены материально-техническая база и комплекты методических материалов, доклады и выступления, мастер-классы и экскурсии, показы коллекций и выставки изделий.

Одним из приоритетных направлений в подготовке профессиональных кадров является формирование социального здоровья выпускника. Воспитательная работа в техникуме осуществляется на основании концепции по воспитательной деятельности «Социализация личности». Основной целью является обеспечение организационных, кадровых, информационных условий для свободного развития гармоничной личности будущего конкурентоспособного специалиста, обладающего социальной активностью гражданина России и высокой общей культурой саморазвития.

Воспитательная работа осуществляется по единому комплексному плану, реализуются программы: «Человек и закон», «Патриот», «Техникум-территория здоровья», «Духовное здоровье», «Досуг», «Здоровый образ жизни». Организацию воспитательной работы обеспечивает социально-психологическая служба: заместитель директора по воспитательной работе, социальный педагог, психолог, педагог – библиотекарь, руководитель физического воспитания, 2 внешних совместителя - преподаватели дополнительного образования. В воспитательной работе принимают участие заведующие учебными отделениями, кураторы групп, мастера производственного обучения.

Патриотическое воспитание – стержневое начало в системе воспитания. Ежегодно проводятся мероприятия: месячник оборонно-массовой и военнопатриотической работы; мероприятия республиканской акции «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», акция «Бессмертный полк»; торжественное мероприятие к Дню защитника Отечества; конкурс плакатов, сочинений, литературный конкурс, приуроченный к Дню памяти жертв политических репрессий, конкурс творческих работ, посвященных Дню защитника Отечества; подготовка барабанщиц к участию в параде Победы, классные часы, посвященные воинам-интернационалистам, уроженцам Марий Эл; экскурсии в музей ЙОТСТ; посещение Музея истории г. Йошкар-Ола, Музея боевой славы.

Одним из важных направлений является правовое воспитание. Техникум сотрудничает с сотрудниками УФСКН РФ по г. Йошкар-Ола, Поликлиникой репродуктивного здоровья молодежи, судов, Прокуратуры г. Йошкар-Олы, участковым инспектором и т.д. Сотрудники подразделения полиции по

профилактике правонарушений информируют родителей на общих собраниях о состоянии правопорядка. Проводятся правовые лекции и беседы: «Молодежный экстремизм. Националистические группировки. Скинхеды», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Правонарушения среди несовершеннолетних», «Профилактика наркозависимости среди несовершеннолетних», «Коррупция - что это такое?», «Профилактика коррупционных преступлений», «Судебная практика. Назначение наказания несовершеннолетним», «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях», «Административные правонарушения в области охраны окружающей среды», индивидуальные профилактические беседы.

В техникуме реализуются новые студенческие инициативы. На базе техникума работает мобильный волонтерский отряд. В каждой учебной группе в состав студенческого актива входит ответственный за волонтерскую работу. Волонтерская деятельность осуществляется на основании Закона РФ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях" № 135-ФЗ от 7 июля 1995 г. Направления деятельности волонтеров: социальное патронирование детских домов и домов для инвалидов и престарелых, творческое развитие (организация творческих мероприятий, конкурсов, праздников), участие в экологических акциях и за здоровый образ жизни, профориентационной работе.

Коллектив техникума активно сотрудничает с Управлением по молодежной политике Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Отделом по делам молодежи администрации города Йошкар-Ола, Министерством спорта Республики Марий Эл, учебными заведениями республики.

Одним из эффектов педагогического мастерства является выявление и развитие способностей обучающихся к интеллектуальной, творческой, научноисследовательской деятельности, их занятости дополнительным образованием и участие в олимпиадах, конкурсах, фестивалях. Внеучебная работа организована через дополнительные занятия: консультации, кружковая деятельность, тематические мероприятия, участие студентов в конференциях, форумах, акциях, фестивалях творчества студентов. За рассматриваемый период 78% студентов техникума приняли активное участие в мероприятиях муниципального, республиканского и всероссийского уровней, 38 студентов стали победителями и призерами. На протяжении 3 лет техникум участвует в конкурсах проектов по развитию молодежной политики, программ по профилактике наркомании среди молодежи в городском округе «Город Йошкар-Ола», 3 социальных проекта из 6 получили грантовую поддержку.

Студенты техникума имеют возможность реализовать свои творческие способности и профессиональное мышление в работе студии парикмахерского искусства «Вернисаж», студии визажа «Риволи», студии постижерных изделий «Виразж», специализированного отряда «Милосердие», студенческого отряда «Лукис», Театра мод им. И.М.Адамовой и др. Театр мод техникума дважды становился победителем Городского фестиваля «Студенческая весна» в 2013-2014 гг. Творческие проекты студентов - лауреаты конкурсов профессионального мастерства: коллекция «Сылне кече» - дипломант II степени межрегионального конкурса «Марийское платье приглашает в гости» (2013 г.), проект «Стильный город против наркотиков», "Наш выбор!" - грантовые призы конкурса программ

по профилактике наркомании среди молодежи в городском округе «Город Йошкар-Ола» (2013 г., 2015 г.), творческие проекты «А если было вчера...» (2014 г.) и «Праздник двора» (2016 г.) завоевали гранты конкурса программ по развитию молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола».

Важным направлением работы в формировании контингента является профориентационная работа. Она организована в соответствии с Программой деятельности ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» по профессиональной ориентации молодежи и незанятого населения. За 2017-2018 гг. на базе техникума проведены следующие профориентационные мероприятия:

1. Проведено 32 Дня открытых дверей для учеников школ города Йошкар-Олы и районов Республики Марий Эл с охватом более 2600 учащихся. Данные мероприятия проводятся для аудитории учащихся и школьников города Йошкар-Олы и районов республики с показом презентации о техникуме, коллекций одежды «Театра мод имени Ирины Адамовой», мастер-класса по плетению кос и причесок студии «Вернисаж», студии постижерных работ «Виразж», рассказом о профессиях и специальностях, распространением рекламных буклетов и объявлений, визиток техникума, прайс-листов по оказанию услуг населению.

2. На сайте техникума размещена информация о его деятельности, профессиях и специальностях, правилах приема.

3. Организовано участие педагогов и студентов в республиканских профориентационных акциях:

охвачено 34 школы города и Медведевского района;

проведено более 140 бесед профориентаторами с учащимися и школьниками 7-11 классов;

Профориентационные мероприятия для родителей школьников проводятся по следующим направлениям:

проведение родительских собраний профориентационной тематики;

мастер-классы по плетению кос и изготовлению аксессуаров и косметичек;

индивидуальные консультации для родителей по вопросам профориентации, проводимые постоянно;

привлечение родителей к участию в профориентационной работе школы с учащимися (экскурсии);

размещение информации о техникуме в СМИ, на сайте техникума.

К основным направлениям совместной работы ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» и Федеральной государственной службы занятости населения Республики Марий Эл по профориентационной деятельности относятся: составление плана деятельности по профориентационной работе с учетом профиля профессий и специальностей; взаимообмен профессиональной информацией по состоянию дел на рынке труда и потребностей в квалифицированных кадрах; участие в профессиональных консультациях для групп населения (безработных граждан, школьников); ориентация совместных выездных рейдов на территории Республики Марий Эл с целью профориентационного консультирования; организация участия представителей ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» в обязательных бесплатных профориентационных услугах для населения на базе ФГСЗН Республики Марий Эл; участие в конкурсе среди учебных заведений по

профессиональной подготовке и переподготовке незанятого населения по профессиям «Закройщик», «Портной», «Парикмахер»; заключение договоров с работодателями по профессиональной подготовке кадров по профилю профессий; привлечение школьников в летнее время для участия в трудовом лагере на базе ГБПОУ Республики Марий Эл «ЙОТСТ» по программе «Милосердие».

Перспективным направлением развития техникума является участие в государственной программе Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» на 2013-2020 гг. по реализации Плана мероприятий по формированию доступной среды жизнедеятельности инвалидов в Республике Марий Эл в 2015 г. на условиях софинансирования из федерального бюджета. ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» вошел в группу профессиональных образовательных организаций, в которых создается универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов в общество. В техникуме проведены работы по паспортизации доступности основных структурно-функциональных зон инфраструктуры техникума, формируется план мероприятий и видов работ по адаптации объектов инфраструктуры, обеспечению доступности услуг для инвалидов.

30 августа 2018 г.